

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Adm.: Pellgrós, 3. :: Teléfono. 79-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 15 de julio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :: Número 10.806

Entre la paz y la guerra

Ha sido nombrado nuevo Jalifa de la zona española

La Conferencia hispanofrancesa.—De la reunión de ayer no se facilitó referencia oficial.—Palabras de los generales Primo de Rivera y Gómez Jordana.

Como ayer anticipábamos, se reunieron en la Presidencia los delegados franceses y españoles.

Después de la reunión los miembros de la Conferencia evitaron el contacto con los periodistas.

A las nueve y media, con motivo de la acostumbrada referencia del Consejo, el general Vallespinosa manifestó que los generales del Directorio se habían ocupado de los trabajos de la Conferencia.

Creo—añadió—que ahora les dirá algo el general Gómez Jordana.

Minutos después salía el general Primo de Rivera, que dijo:

—Digan ustedes que hemos hablado de muchas cosas muy interesantes, que no se pueden decir.

El general Jordana, que abandonaba a poco la Presidencia, acompañado del señor Aguirre de Cárcer, corroboró que, en efecto, en el Consejo se habían tratado temas interesantes. Tocante a la reunión de delegados—agregó—, no se han adoptado acuerdos que merezcan la publicidad.

El nuevo jalifa.

El mismo general Jordana anunció que había sido nombrado por dahir del Sultán jalifa de la zona española Muley El Hassan, hijo segundo del anterior jalifa difunto, Muley Mehedi.

Hizo el general un gran elogio del nuevo jalifa, joven de quince años, que goza de grandes prestigios entre los naturales del país.

El solemne acto de la proclamación no podrá efectuarse hasta tanto que regrese a Tetuán el marqués de Estella, que, por cierto, no tiene todavía determinada la fecha de su viaje.

No ha sido tomada Taza.

El jefe de Informaciones de la Presidencia desmintió anoche, de una manera rotunda, la noticia transmitida por algunos corresponsales referente a la toma de Taza por las fuerzas rebeldes.

—Se trata—dijo—de una equivocación, pues la posición de que se han apoderado las huestes de Abd-el-Krim es Bab-el-Tazza, o sea un puerto o desfiladero de montañas que conduce a la citada población musulmana.

El general Riquelme y el contraalmirante Guerra, en la zona francesa.

También el jefe del Gabinete de la Censura, teniente coronel Rico, facilitó anoche las siguientes noticias:

—El general Riquelme regresó ayer a Rabat desde Casablanca. Hoy debió salir para Fez, donde permanecerá hasta mañana. Por la tarde volverá a Rabat para continuar al día siguiente a Uazan y Larache.

El contraalmirante ha regresado de Rabat.

El regreso a África del general Primo de Rivera.

Si los trabajos de la Conferencia o cualquier causa imprevista no lo impidiera, el presidente del Directorio regresará a Tetuán el próximo día 20.

Combinación consular.

Es casi seguro que dentro de pocos días se firme una combinación consular en Marruecos.

El señor López Oliván ocupará el Consulado de Larache, sustituyendo a señor Zapico, que será nombrado director de los servicios de Intervención en Tetuán.

El señor Cánovas, cónsul en Melilla, será trasladado a Tetuán, y a Melilla, a las órdenes del comandante general, irá el cónsul de segunda don Daniel Alarcón.

El protectorado español.—Parte oficial. El parte de esta madrugada dice así: «Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Núcleos enemigos dispersados.—La presentación de un sargento a las autoridades.

MELILLA 15.—Las guarniciones de los puestos de Sanz Perea y blocao Toral y Terual, del sector de Tizzi Azza, dispersaron varios grupos que se hallaban frente a dichas posiciones en actitud expectante.

Ha zarpado el «Cataluña», conduciendo a los guardias marinas, que realizan un viaje de prácticas.

El sargento de Ingenieros Pablo Sierra Herranz, del que ayer se dijo había sido presentado en Saf-Saf, acusado de desertión, no es tal desertor.

Herranz, hallándose en Drius en los primeros días de marzo, salió una noche hacia un aduar, donde visitaba a una joven mora, con la que sostenía relaciones, y en el trayecto le detuvieron dos moros, que le llevaron al poblado de Midar, y reclamado por Abd-el-Krim, se le condujo a Axdir.

Ante el cabecilla rebelde dijo que era desertor, con lo que ganó su confianza. Le aconsejó Abd-el-Krim que se fuera a la zona francesa, de donde se fugó, presentándose espontáneamente ante las autoridades de aquella zona para que le trasladaran a la española.

En la zona francesa.—Un combate.—Ataque violento.

CASABLANCA 15.—La actuación de un destacamento francés de Mstila, ha provocado una viva reacción de los disidentes.

Dicho destacamento ha trabado combate, del que ha salido victorioso, ayudado por la aviación, que ha bombardeado con eficacia.

Se señalan ataques a las posiciones de Buharun, Kesar y Houialla.

FEZ 15.—En la noche del 12 al 13 el enemigo dirigió violento ataque contra nuestro puesto de Ain-Bu-Aisa (a seis kilómetros al Noroeste de Zerual), haciendo a la vez una demostración contra nuestra posición de Kiffa (a seis kilómetros al Suroeste de Zerual), que recibió numerosos tiros de fusil; pero en ambos puntos fueron rechazados los asaltantes con importantes bajas.

Revista de tropas en Rabat.

RABAT 15.—En presencia del Sultán de Marruecos, el mariscal Lyautey ha pasado revista a las tropas de guarnición de Rabat; asistieron a la ceremonia los miembros del Cuerpo diplomático y el general español Riquelme.

Después se ha celebrado una recepción de la colonia francesa, en la cual el mariscal ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho, entre otras cosas, que el nombramiento del general Naulin para el puesto de jefe del Alto Mando le permitirá aliviarse de la parte exclusivamente militar de su tarea y hacer frente a la parte de acción política, diplomática y administrativa, que tanta importancia tiene.

Terminó diciendo que Francia ha soportado el golpe primero, gracias al esfuerzo de los jefes y de la tropa.

Los días de angustia pasaron ya, y nuevamente Francia, con la reorganización del Mando, queda dueña de la situación para la seguridad definitiva del Protectorado.

En el sector de Uazan.

TANGER 15.—Son inexactos los rumores de que las tropas francesas se habían visto obligadas a evacuar los puestos situados al Noroeste de la ciudad de Uazan.

La situación mejora, después de las operaciones de las columnas francoespañolas a ambos lados del río Lucus.

Painlevé conferencia con Naulin.—La división marroquí del Palatinado, a Marruecos.

PARIS 15.—El señor Painlevé ha conferenciado largamente esta tarde con el general Naulin, que saldrá el viernes para tomar el mando del ejército de Marruecos.

Telegrafan de Wiesbaden a «Le Matin» que la división marroquí concentrada en el Palatinado ha salido para Marruecos.

Llega a Tánger el «Queen Elisabeth».

TANGER 15.—Llegó el buque de guerra inglés «Queen Elisabeth».

El almirante visitó al ministro de Inglaterra en esta población.

La colonia inglesa prepara diversos actos en honor de los marinos.

También ha fundado otro vapor inglés, a bordo del cual vienen numerosos turistas.

año, embarcados en el «Jaime I», al capitán de corbeta don Manuel Moreu.

Idem id. al capitán de navío don Luis Cervera Jacome y al auditor don Miguel Sánchez Jiménez, para que procedan a la adaptación a la Marina del reglamento de la Orden Militar de María Cristina.

Se prorrogó hasta fin de septiembre la Comisión que desempeñan en Francia los alférces de navío don Alfredo Guisjarro y don Luis Regalado.

Cuerpo de maquinistas.

Han sido destinados a la Comisión inspectora del arsenal del Ferrol, para embarcar en su día en los cruceros «Almirante Cervera» y «Príncipe Alfonso», los maquinistas oficiales de primera y segunda clase, respectivamente, don Antonio Requejo Rasines y don Manuel Grandal Saavedra.

Destínase para eventualidades del servicio en el departamento del Ferrol al maquinista oficial de primera don José Manso Díaz.

Dispónese embarque en el crucero «Extremadura» al maquinista oficial de segunda don Juan Narciso Lamas.

Destínase al ramo de electricidad del arsenal de Cartagena al ídem don Manuel López Vila.

Conférese los destinos que se expre-

PAGINAS HISTORICAS

Fidelidad castellana.

Ausente estaba de su Reino el Rey don Alfonso X, el Sabio, ocupado en sus pretensiones a la Corona de Alemania, y encargado del Gobierno su hijo primogénito don Fernando, llamado el de la Cerda, cuando Mohamed-ben-Alhamar, con la ayuda de los Benimerme de Africa, se dirigió con sus huestes contra las tierras de Castilla.

Desastrosos fueron los primeros encuentros para las armas castellanas, y muerto Nuño de Lara, que tenía a su cargo la defensa de la frontera, acudió rápidamente, conduciendo refuerzos, el príncipe don Fernando, al que le sorprendió la muerte en Ciudad Real.

Entre los nobles castellanos que acompañaban al príncipe figuraba don Simón Ruiz de Haro, señor de Los Cameros, al que profesaba gran cariño, y en cuyos brazos murió, confiándole sus hijos, los infantes Alfonso y Fernando, y recabando su promesa de guardarlos y defenderlos.

Noticioso de la muerte de don Fernando, acudió presuroso a Ciudad Real, más, al parecer, que por remediar los males de la guerra, por hacerse reconocer heredero del Reino, como dice un historiador moderno, ocupándose de estos hechos su hermano don Sancho, quien, secundado por algunos ambiciosos magnates, pronto formó su partido, titulándose desde entonces príncipe heredero de Castilla, y encargándose del Gobierno del Reino.

Dividieronse los nobles en dos bandos, unos a favor de los infantes de la Cerda, hijos de don Fernando, con indiscutibles derechos a la Corona, y otros al de don Sancho, cuyas buenas prendas y triunfos sobre los moros atraía las simpatías populares. Las algaridas y sublevaciones se sucedían constantemente, provocadas, ya por los partidarios de don Sancho, bien por los de la Cerda, patrocinados por la Reina doña Violante, cuyo entrañable cariño por sus nietos rayaba en delirio.

En tal estado de cosas regresó el Monarca, y a fin de calmar las agitadas pasiones, que llegaban al seno de la Familia Real, acordó celebrar Cortes en Segovia y que ellas fueran las que decidieran acerca de quién tenía el mejor derecho a la sucesión.

Reunidas éstas, y tras borrascosas sesiones y animados debates, proclamaron como heredero del Reino de Castilla al infante don Sancho.

Acató el Rey la determinación de las Cortes, mas no así la Reina, que sostenía era mejor el derecho de sus nietos, y desde el primer momento decidió defenderle, en unión de sus partidarios, a cuyo frente figuraba su hermano don Fadrique y el señor de Cameros, don Simón Ruiz de Haro, y para llevar a cabo sus propósitos solicitó la ayuda de su hermano don Pedro III de Aragón, disponiéndose a huir con sus desheredados nietos a los Estados de aquél.

Tuvo noticias don Sancho de aquellos planes, y dispuesto a evitarlos a toda costa, y al propio tiempo apoderarse de los pequeños infantes, ya que ocasión se le presentaba para ello, partió con los suyos hacia el monasterio de Huerta, próximo a Valencia, en donde se encontraba la Reina doña Violante con los infantes.

Su llegada coincidió con el momento de la marcha de la Reina, que era protegida por don Fadrique y Ruiz de Haro y un corto número de adictos.

Comprendiendo el de Haro el peligro que amenazaba a la Reina y a los pequeños infantes, y que su fuga sólo se lograría trascurando la persecución de las fuerzas de don Sancho, hizo frente valerosamente a éstas, mientras los suyos, en vertiginosa carrera, se alejaban, y durante dos horas, a pesar de la superioridad del número de sus adversarios, sostuvo el reñido y encarnizado combate, rindiéndose lleno de heridas sólo cuando tuvo la certeza de que ya habrían pasado la frontera de Castilla.

Así cumplió el noble castellano la promesa que hiciera al príncipe don Fernando de proteger y defender a sus hijos, fidelidad y nobleza que no fué tenida en cuenta por el ambicioso don Sancho, que, furioso al ver frustrados sus designios, le hizo quemar en la plaza de la villa de Treviño.

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Organización y atribuciones de los Tribunales para niños.

Aprobando el reglamento de Obras y Vías provinciales.

Nombrando gobernador civil de la provincia de Burgos a D. Pablo de Castro Santoya, que lo es de Castellón.

Idem ídem ídem de la provincia de Castellón a D. Juan Barco Cosme, que lo es de Teruel.

Idem ídem ídem de la provincia de Granada a D. Antonio Horcada Mateo, que lo es de Burgos.



EL MARISCAL LYAUTEY

Información de Marina

Escuelas de Náutica.

A propuesta de la Dirección general de Navegación, y de acuerdo con la Intendencia general, se ha señalado provisionalmente como asignación de material de las Escuelas de Náutica la cantidad de 70.000 pesetas para las de Bilbao y Barcelona; 35.000, para la de Cádiz, y 25.000 para la de Santa Cruz de Tenerife.

Al propio tiempo se dispone se costee, desde luego, el fondo de material de las Escuelas, que deberá ser administrado conforme a las prevenciones de la Real orden de 1 de mayo último, a cuyo fin y en nómina adicional a la del mes de la fecha, se reclamará la consignación correspondiente al actual ejercicio, con baja de las cantidades ya percibidas a virtud de acuerdos de la Junta creada por Real decreto de 6 de junio de 1924, que termina su actuación con la del actual ejercicio económico.

Cuerpo general.

Se dispone que el capitán de fragata don Jesús María Alquión, a partir del 27 del corriente mes, pase a desempeñar tan sólo servicios de tierra.

Se nombra segundo jefe de la base naval de Cádiz al capitán de corbeta don Francisco Elizalde y Barbarueta.

Idem comandante del cañonero «Doña María de Molina» al ídem don José Iglesias y Abellera.

Dispónese que el alférez de navío de la escala de reserva auxiliar don Francisco Álvarez Montesinos continúe en el destino de ayudante del distrito marítimo de San Esteban de Pravia.

Se nombra jefe de Estudios de los alférces de fragata alumnos de primer

san a los siguientes maquinistas oficiales de segunda clase:

Don Antonio Guerra, cañonero «Doña María de Molina»; don Bartolomé Tous, «Kanguro» y estación de submarinos; don Andrés Lago, cañonero «Marqués de la Victoria»; don Eduardo Fernández Solino, al destructor «Lazaga», y don Antonio Parga Sánchez, destructor «Cadarsos».

Se promueven a sus inmediatos empleos a los terceros maquinistas don José Alonso Gracia y don Alfonso Porto Pra.

Recompensas.

Se concede la cruz de primera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al teniente auditor de tercera clase don José Asensio Puig, como premio a los servicios prestados en su destino de auxiliar de la Dirección general de Navegación.

CASA REAL

Su Alteza el Príncipe de Asturias, acompañado de los Sres. Lóriga, conde del Grove y Vigón, estuvo esta mañana en Cuatro Vientos revistando las escuadrillas de aviación, que realizaron diversas evoluciones.

La Infanta Doña Isabel con la señorita Bertrán de Lis estuvo esta mañana en Palacio despidiéndose de los Reyes, pues esta tarde marchó a La Granja, donde pasará el verano.

Su Majestad el Rey recibió hoy al ministro de Polonia, con el conde de Velle y el general polaco Zargorley, jefe de la escuadrilla de aviación.

Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Granada a D. José de Aramburo Irujo.

GUERRA.—Fijando normas para los destinos de jefes, oficiales y asimilados a África.

Proponiendo para el mando del batallón de Cazadores de África número 7, al teniente coronel de Infantería D. Manuel Margueta López.

GOBERNACION.—Aprobando la carta municipal formulada por el Ayuntamiento de Medina-Sidonia, de la provincia de Cádiz.

Detención de una banda de estafadores

Desde hace próximamente dos meses, la Policía andaba siguiendo la pista de una banda de estafadores, que capitaneaba un conocido jugador de ventajilla llamado Enrique Gallo, y que se disponía a la comisión de una estafa, cuyas víctimas iban a ser los Bancos Hispano Americano, el Central, el de Cartagena, el de Vizcaya, la Banca Calamarie, la Banca Sáinz y el London County.

Los estafadores tenían el propósito de falsificar varios cheques con las firmas de algunos industriales de esta corte, entre los que figuraban el señor Carrera y don Honorio Riesgo.

Estos cheques habían de ser presentados el mismo día, a la misma hora y en distintos Bancos, por los miembros de la banda.

Conocido el caso por las autoridades, se montó en los Bancos amenazados un servicio de vigilancia, que ha venido manteniéndose durante más de un mes.

A esta vigilancia se añadió la que se ejercía directamente sobre los estafadores, a los que se trataba de coger «in fraganti».

Con objeto de obtener de los industriales las firmas que habían de figurar al pie de los cheques que más tarde debían hacerse efectivos en los Bancos, Enrique Gallo y sus secuaces, fingiéndose comerciantes, vendieron a los industriales géneros a precio más bajo que el de plaza, y pidieron para el pago cheques contra Bancos.

El señor Carrera les entregó un cheque contra el Banco Hispano Americano, y este cheque, en unión de otros obtenidos de distintos industriales, pasó a manos del falsificador de la banda, que es un conocido pendolista.

La detención de los estafadores se ha efectuado cuando éstos ultimaban un detalle consistente en la obtención de un talonario de cheques en blanco, que, como es sabido, no se entrega en los Bancos sin un recibo del cuentacorrentista.

Hecha la falsificación del recibo correspondiente, y cuando uno de ellos se presentó en el Banco Hispano Americano, donde se disponían a entregarle el talonario, fué detenido y conducido a la Dirección de Seguridad.

Seguidamente la Policía se trasladó a domicilio del falsificador, el cual fué detenido en el preciso momento en que se disponía a ejercer su profesión.

Se le ocuparon varios cheques sin falsificar y uno falsificado, en el que aparece la cantidad de 200.000 pesetas sobre la firma del señor Carrera.

El pendolista, al ser sorprendido, trató de tragarse el cheque falsificado; pero le fué impedido todo movimiento y se le condujo también a la Dirección de Seguridad, Centro al que fué llamado el industrial señor Carrera, quien quedó sorprendido al ver lo exacto de la falsificación.

Pocas horas después eran detenidos los diez que componían la banda.

AYUNTAMIENTO

A las once y media se abre la sesión, presidida por el alcalde; asiste escaso número de concejales, y sin discusión se aprueban los siguientes asuntos de despacho:

Una comunicación del señor presidente del Tribunal económico-administrativo central, acompañando sentencia declaratoria del derecho del Ayuntamiento para hacer efectivo el arbitrio sobre apuestas en los frontones, y, por consecuencia, percibir las cantidades recaudadas por la Empresa del frontón Jai-Alai.

Una moción de la Alcaldía-Presidencia proponiendo el abono, con cargo al capítulo de Imprevistos, de los gastos que ocasione la adhesión acordada a la Unión Internacional de Ayuntamientos.

Dos informes de los señores letrados consistoriales, proponiendo la interposi-

ción de recurso contencioso-administrativo ante el Tribunal Supremo, contra la Real orden del ministerio de Fomento aprobando el proyecto de ferrocarril subterráneo Metropolitano Alfonso XIII, de Cuatro Caminos al Estrecho.

Otro proponiendo la interposición de recurso contencioso-administrativo ante el Tribunal Supremo, contra Real orden del ministerio de Fomento aprobando la modificación de los accesos de la estación de San Bernardo en la línea del Metropolitano Alfonso XIII, Sol-Quevedo.

Una comunicación del señor secretario en solicitud de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Y los balances de comprobación y estado demostrativo de las operaciones de contabilidad, verificadas hasta fin de mayo último por cuenta de los presupuestos del Interior y Ensanche.

Y sobre la mesa quedan la proposición que con cargo al capítulo de Imprevistos del vigente presupuesto se destine la suma de 5.000 pesetas para contribuir al homenaje proyectado en honor de la escritora Concha Espina, y del capítulo de Imprevistos del vigente presupuesto se destine la suma de 6.000 pesetas para subvencionar a la Real Sociedad Económica Madrileña de Amigos del País, con motivo del CL aniversario de su fundación.

Los demás asuntos que se trataron en la sesión de hoy carecieron de interés.

El conflicto religioso de Constantinopla

El nuevo patriarca.

CONSTANTINOPLA 15.—Al nuevo patriarca ecuménico se le ha designado con el nombre de Basilio III.

La situación en China

PEKIN 15.—Dicen de Hong-Kong que los vapores que hacen la navegación fluvial han cesado en su servicio.

ECOS DE SOCIEDAD

Acompañado de su familia ha salido hoy para Santander, donde pasará la temporada de verano, nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por Santa Coloma de Farnés, D. Ramiro Alonso de Villapardierna.

Revista de Prensa

Lo que dice un delegado francés.

«El Liberal» publica una entrevista con M. Perier, delegado francés en la Conferencia hispanofrancesa.

Después de elogiar a los delegados españoles, ha dicho:

«La colaboración francoespañola evitará que la guerra sea indefinida, como llevaba camino de serlo. Las cabitas se aprovechaban de la falta de acuerdo entre las dos naciones. Realizaremos la paz empleando la fuerza nada más que lo indispensable.»

Ha añadido:

«Si aquí la guerra de Marruecos es impopular, en Francia también las guerras coloniales fueron siempre de conquista, y las muchedumbres las reciben con desvío y antipatía; tienen razón a negarles su concurso moral y la sangre de sus hijos. Ahora bien; esta guerra no responde a miras imperialistas, sino a un ideal civilizador.»

La paz y la guerra.

Afirma «La Libertad» que aunque Francia no rechaza la paz, saben Poincaré y Briand que esa política no es hoy posible.

Saben que Abd-el-Krim no la aceptará; que la victoria y los triunfos del caudillo le impulsan irremediablemente a la guerra, porque la transigencia equivaldría para él al desprestigio.

Y añade el colega:

«En Oriente y en Extremo Oriente se plantearán cuestiones de un interés definitivo para Europa.»

La voz de Francia tiene que ser decisiva, y su tono tiene que ser muy diferente, según se trate de ir o no contra el islamismo.»

¿Qué pasa en Fernando Póo?

Habla «El Sol» de nuestras colonias de Fernando Póo, donde afirma que parece haber crisis de mandos.

Dice al Gobierno que aproveche esta crisis para inaugurar allá una política, de la que pueda hablarse con el orgullo que lo ha hecho el delegado francés ante la Comisión de Mandatos de la Sociedad de las Naciones.

La fiesta nacional francesa del 14 de julio

En Madrid.

Con motivo de la festividad del 14 de julio, se celebró ayer en la Embajada de Francia la acostumbrada recepción de la colonia francesa, con la brillantez de todos los años.

El embajador, conde de Peretti de Rocca, pronunció un discurso, diciendo principalmente lo que sigue:

«Habiéis leído las enérgicas declaraciones de nuestro presidente del Consejo, aplaudidas por el Parlamento, acerca del mantenimiento del orden, del respeto de las leyes y del restablecimiento de la paz en Marruecos.»

En esta última labor trabajaremos en lo sucesivo de completo acuerdo y en íntima colaboración con nuestros amigos españoles. La colonia francesa, que tanto ha contribuido en hacer apreciar aquí y amar a nuestro querido país, comprueba, lo se con alegría la unión fraterna, leal y entera de los dos países que aceptaron una misión civilizadora en la tierra africana. Van a continuar, unidos de la mano, esta misión, dentro del espíritu de los Tratados, y animados del ardiente deseo de poner fin a la fusión de sangre y lograr de nuevo la paz.»

Sé que seré vuestro intérprete rindiendo un homenaje al presidente, a los miembros del Directorio y a los delegados españoles en la Comisión francoespañola, bajo la inspiración de la más alta autoridad de la nación amiga, que demostró siempre tanta simpatía por nuestro país, quienes han trabajado con los representantes de Francia dentro de completa armonía y sin que nube alguna haya empañado el cielo azul de la Conferencia, para establecer sobre sólidas bases esta colaboración, tan necesaria para el bien de Francia y de España y para la causa de la paz.»

En provincias.

BARCELONA 15.—Ha celebrado este año con mucha brillantez la colonia francesa de Barcelona la fiesta nacional de su país.

A mediodía se reunieron en el Consulado de Francia la mayoría de las familias de la colonia, los niños que concurren a las escuelas de la Alianza Francesa y muchas personalidades relevantes de la vecina nación y de Barcelona.

En el salón de actos, donde se celebró la recepción, destacaba, entre banderas, el símbolo de la República. A un lado, entre flores, se veía la lápida donde están grabados los nombres de la colonia francesa de Barcelona muertos en la gran guerra.

El presidente de la Sociedad general francesa, de la Cámara de Comercio de Francia y el cónsul general pronunciaron discursos. Los tres oradores, principalmente el cónsul, tuvieron un recuerdo para los soldados que sucumbieron en el campo de batalla y para la nación francesa, que supiera conquistar y guardar los principios de la Libertad.

Se habló de la confraternidad francoespañola, diciendo que en Marruecos triunfará la civilización latina gracias a la colaboración entre España y Francia.

En el acto reinó gran entusiasmo y fervor patriótico.

Los invitados fueron obsequiados con un «lunch», al terminar el cual el cónsul francés levantó su copa por la prosperidad de Francia y de España.

Como complemento de los festejos celebrados por la colonia francesa con motivo de la fiesta nacional del 14 de julio, tuvo lugar en el Turo Park un banquete, al que asistieron el cónsul francés en esta ciudad, el presidente de la Cámara de Comercio francesa, el director de las escuelas de dicho país y muchas personalidades de la colonia. A los postres se brindó por la prosperidad de Francia y España.

Luego se celebró baile, que estuvo concurridísimo.

DE AMERICA

El movimiento militar del Ecuador

La censura.—El poder ejecutivo.—Nuevos ministros.—Dos posiciones del nuevo Gobierno.—Declaraciones del general La Torre.—El Gobierno anterior sigue preso.

LIMA 15.—Las noticias que se reciben del Ecuador llegan mutiladas por la rigurosa censura que se ejerce. Todas las autoridades del país quedaron destituidas, y ya se han sustituido en todos los departamentos.

En Quito se constituyó la Junta gubernativa, bajo la presidencia del general Franco.

La Asamblea de notables designó presidente de la República y jefe del Gobierno al general don Francisco González de la Torre, quien acto continuo tomó posesión de su cargo y nombró el nuevo Gobierno.

De la cartera de Negocios Extranjeros se encargó el señor Bustamante; de Guerra, el general Oliva; de Hacienda, el señor Dillon.

El Gobierno comenzó a dictar seguidamente disposiciones encaminadas al mantenimiento del orden y al restablecimiento de la normalidad en la desastrosa administración pública.

Han sido declarados cesantes muchos funcionarios, altos y bajos, que tenían abandonadas sus funciones en los Centros públicos.—Agencia Americana.

QUITO 15.—Se hace resaltar como característica del levantamiento militar que no se han registrado disturbios populares en ningún departamento ni se han interrumpido los servicios públicos.

Se elogia la conducta de los obreros, que ante el nuevo estado de cosas, aplazaron la anunciada huelga de ferrocarriles.

El jefe del movimiento militar, general La Torre, que asume hoy la presidencia de la República y del Gobierno, ha declarado que se propone convocar a la mayor brevedad a elecciones legislativas, garantizando en absoluto la libertad del sufragio.

Añade que permanecerá en el Poder hasta que se reúna el Parlamento.—Agencia Americana.

GUAYAQUIL 15.—Continúan presos el antiguo presidente de la República y el Gobierno.

En breve se publicará un decreto desterrándolos a distancia conveniente del país, y lo propio se hará con más de 400 detenidos que se significan por su adhesión al antiguo régimen.—Agencia Americana.

Complot abortado.

LIMA 15.—Se ha descubierto un complot que debía estallar en la noche del miércoles al jueves.

Los principales agitadores han sido detenidos.

La Policía ha descubierto depósitos de explosivos y armamentos.

También se han descubierto importantes documentos que establecen la complicidad de numerosas personalidades y funcionarios.

Disturbios en Méjico.

MEJICO 15.—Se ha desarrollado un verdadero combate durante toda la noche del 13 en la población de Ameca (Estado de Jalisco) entre partidarios y adversarios de las autoridades municipales de dicho pueblo.

Fué necesaria la intervención de las tropas federales para separar a los combatientes, varios de los cuales habían sido gravemente heridos.

El violento incendio de anoche

A primera hora de la noche de ayer se declaró un violento incendio en los talleres del Metro, establecidos en la calle de Granada, esquina a la del Doctor Esquerdo.

Las causas del incendio se ignoran todavía; sólo se sabe que tuvo origen en unos terrenos llamados de La Regalada, donde hay un depósito de serrín. El campo, que mide una gran extensión, está ocupado por pilas de madera.

Próximo a éstas hay un depósito de 20.000 litros de gasolina, y a poca distancia de éste hay otros tres, que contienen 300 toneladas de petróleo sin refinar.

Las primeras llamas hicieron presa en el serrín, tomando tal proporción, que se apoderaron de una de las pilas de maderos, que empezó a arder con gran intensidad.

De uno en uno fueron ardiendo los maderos, tomando tal proporción que se divisaban las llamas desde gran distancia.

Benito Raugel, guarda de los almacenes, fué el primero en advertir el siniestro, quien dió aviso con la bocina para llamar la atención de sus compañeros.

El primero en acudir fué el jefe de los guardas, Victoriano Calvo, que, ayudado por sus compañeros, empezó los trabajos de extinción, mientras llegaban los bomberos, a quienes se había dado aviso.

Llegaron los Parques de bomberos segundo de la Dirección, y los del tercero, al mando de los jefes de zona, Sres. Crespo y Vela del Castillo.

Inmediatamente fueron enchufadas las mangas; pero se tropezó con el inconveniente de que el agua no tenía presión suficiente y resultaban inútiles cuantos esfuerzos realizaban los bomberos.

Estos hicieron uso de dos estanques de la central eléctrica de la Compañía, con capacidad de 7.000 metros cúbicos cada uno, que hay en aquellos lugares.

A las numerosas dificultades que se oponían a la labor de los bomberos se unió el hecho de desencadenarse a aquellas horas la tormenta, y el agua convirtió el campo donde ardían las piras en un inmenso lodazal, por el que con grandes trabajos maniobraban los Sres. Crespo y Vela, con el personal a sus órdenes.

La altura que en aquel instante alcanzaron las llamas fué tal, que se fundieron los cables del fluido eléctrico, los cuales cayeron sobre los maderos y el pavimento.

Durante los trabajos de extinción el bombero número 25, Martín Madrid Vélez Frías, se enredó en uno de los cables, y, debido a llevar las vestiduras mojadas, sufrió una fuerte sacudida, y quedó exánime en el suelo.

Fué recogido por varios compañeros y trasladado al botiquín de urgencia de la Compañía, donde le prestó asistencia facultativa el doctor Méndez.

En la calle de Granada se personaron algunas autoridades, entre ellas el jefe superior de Seguridad, Sr. Del Valle.

También se constituyó en el lugar del suceso el Juzgado de guardia, que era ayer el del distrito del Hospital.

Desde la Comisaría del Distrito se envió fuerza de Seguridad, que acordó el lugar del suceso.

Las pérdidas no han podido calcularse todavía, y sólo puede deducirse, por la magnitud del siniestro, que son de gran importancia, dada la mucha cantidad de maderos que allí había almacenada.

Cuando estaba a punto de localizarse el fuego se agotaron los depósitos de la central eléctrica, y por teléfono se requirió el auxilio de los tanques del servicio de Limpiezas.

Del Parque de dicho servicio respondió, que no había «chauffeur» que condujera los tanques, y que éstos no podían salir sin una previa autorización del alcalde. A última hora de la noche quedaba localizado el siniestro, y entonces fué cuando se recibió un aviso dando cuenta de que en las cocheras del Metro estaba ardiendo un camión cargado de envases vacíos, que había salido de los almacenes momentos antes de iniciarse el siniestro.

Esta madrugada continuaban algunos focos, y los bomberos seguían prestando servicio para extinguirlos por completo.

Crónica de Barcelona

El señor Lerroux.—Viaje del alcalde.—A beneficio del mutilado de África.—Otras noticias.

BARCELONA 15.—La próxima semana llegará a Barcelona el Sr. Lerroux, en viaje particular.

Después de visitar los centros radicales irá a Blanes, y se hospedará en la finca de su correligionario el conocido mayorista de patatas Sr. Matutano.

En Blanes y en la playa será obsequiado el Sr. Lerroux con un banquete.

—El alcalde de Barcelona, que salió para Madrid, se dirigirá desde la corte a París y Vittel, y regresará a esta capital a últimos de agosto.

—El total de lo recaudado en la corrida celebrada a beneficio del mutilado de África asciende a 30.210 pesetas.

—Siguiendo el ciclo de conferencias iniciado en la Maestranza de Artillería, disertó acerca de un tema militar el teniente coronel del regimiento de Badajoz señor Roca.

—El señor Elias de Molins, presidente de la Acción de Defensores Agrarios, ha dirigido una instancia al Directorio exponiendo que, ante la crisis agrudísima vinícola, que se agrava cada día por la proximidad de la nueva cosecha y por las grandes cantidades que existen sin vender, sería de justicia hacer extensivo a los vinos el decreto de préstamos a los trigos nacionales.

—Para adquirir radio destinado a la curación del cáncer en el hospital de San Pablo se necesitaron 200.000 pesetas, que se han recaudado por suscripción popular.

Faltaban 65.000 pesetas para completar dicha suma, las cuales han donado dos hermanos, que se han negado a decir su nombre.

El "raid" aéreo polaco

A causa de las condiciones atmosféricas, muy desfavorables para el paso de los Pirineos, la escuadrilla polaca sigue detenida en Biárritz.

Ante la imposibilidad de esperar más tiempo, es probable que la escuadrilla renuncie a efectuar el viaje a España y Portugal, siguiendo a Italia y Polonia.

La política del Directorio

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, despachó esta mañana con Su Majestad el Rey, sometiendo a la firma varios decretos, que por separado publicamos.

Figura entre ellos una combinación de gobernadores.

El general Jordana, al abandonar la Presidencia cerca de las dos de la tarde, conversó con los periodistas, manifestándoles que marchaba a Guerra para dar cuenta al presidente de los asuntos que serán tratados esta tarde en la Conferencia francoespañola.

Esta se reunió, a las cinco, y al terminar será facilitada una nota a la Prensa.

Los periodistas preguntaron al general Jordana si la visita que le había hecho hacía pocos momentos el encargado de Negocios de Inglaterra tenía relación con la Conferencia.

El general Jordana contestó, negando importancia a dicha visita, diciendo que periódicamente acude a la Presidencia dicho diplomático cada dos o tres días.

El señor Aguirre de Cárcer hizo análogas manifestaciones, agregando que los delegados de la Conferencia estaban trabajando mucho.

El presidente del Directorio despachó en Guerra con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Recibió las visitas del general Zubia, contraalmirante Carranza y la del embajador de Italia.

Terminado anoche, a las nueve y cuarto, el Consejo de Directorio, manifestó el Sr. Vallespina a los periodistas que los subsecretarios que habían acudido a la Presidencia se marcharon sin despachar porque los generales del Directorio tenían que tratar sobre múltiples asuntos.

Sólo hemos aprobado—añadió el auditor—la distribución de fondos del mes, que trajo el subsecretario de Hacienda.

Se ha reunido la Sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional, en la que se revisaron 24 expedientes de gestión, de acuerdo con lo propuesto por la Secretaría del Congreso, que fueron aprobados.

Sólo se desestimó un expediente de Barcelona, en el que se solicitaba la prohibición de exportación de pieles y cueros, después de ser ampliamente discutido.

Ha publicado el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» la siguiente disposición:

«De acuerdo con el Directorio militar, se concede a los reclusos en la prisión central de San Miguel de los Reyes, de Valencia, Enrique Roldán González y Enrique Roldán Gómez, y a la reclusa en la prisión central de mujeres de Alcalá de Henares, Dolores Gómez Villalba, indulto del resto de la pena de reclusión perpetua que se hallan extinguiendo por el delito de insulto a la fuerza armada.»

Estos tres reclusos son los llamados reos de Benagalbón, cuyo indulto había sido pedido en diferentes ocasiones.

Noticias breves

Esta mañana ha tenido lugar en el paseo de la Castellana la revista general de automóviles del servicio público.

El marqués de Encineros, delegado de carruajes, asistió al acto, cuyo principal objeto era el de unificar la tarifa máxima que ha de regir en lo sucesivo de 60 céntimos kilómetro.

Han sido inaugurados por el alcalde

los jardines de la plaza de Santa Ana, convertidos en lugar de recreo y esparcimiento.

Durante todo el día de ayer y la mañana de hoy han estado muy concurridos, habiendo permanecido largo rato en ellos los niños de la Escuela de Peñalver.

Ha cesado en el mando de la Capitanía general de Aragón el teniente general don Enrique Barreiro, el cual, por haber cumplido la edad reglamentaria, ha pasado a situación de primera reserva.

La colonia escolar de Barcelona ha llegado hoy a Madrid, habiendo salido esta tarde para El Escorial, en cuya población permanecerán hasta el próximo mes de septiembre.

Con objeto de cumplimentar la circular publicada en el «Boletín Oficial», los inspectores municipales y los agentes del Gobierno civil de Madrid han girado una visita de inspección sanitaria a cafés, restaurantes y establecimientos similares, imponiendo sanciones gubernativas a todos aquellos que no hayan extremado las condiciones de higiene y limpieza.

El Tratado de comercio con España es aprobado por la Asamblea húngara

BUDAPEST 15.—La Asamblea nacional húngara ha aprobado en primera y segunda lectura el proyecto de ley relativo al Tratado de comercio hispanohúngaro.

El ponente recordó que antes de la guerra existían entre España y Hungría relaciones comerciales muy estrechas, y que en particular la industria húngara de maquinaria y la industria eléctrica, así como muchos productos agrícolas, tenían gran mercado en España.

El Sr. Walkó, ministro de Comercio, declaró que el Tratado con España tiene una importancia muy significativa para Hungría, toda vez que, por haber tomado en España gran impulso la vida económica, todas las naciones tratan de fomentar la exportación de sus artículos a España.

Desde la tribuna del Cuerpo diplomático ha presenciado los debates el ministro plenipotenciario de España, vizconde de Gracia Real.

CONSEJOS HIGIENICOS

Sudores de los pies.

Es una superstición antigua el creer que los sudores fétidos de los pies no deben hacerse desaparecer. Para curar estos sudores la primera condición es cambiarse «diariamente» las medias y usarlas únicamente de «lana» hasta en verano. Cada día, antes de acostarse, se tomará durante cinco a diez minutos, un baño de pies con agua más caliente que fría, a la que se habrá añadido una cucharadita de las de café de solución de formaldehído por cada litro de agua caliente. En todas las farmacias se encontrarán también polvos apropiados para este objeto.

Picaduras de insectos.

Tratamiento de las picaduras de mosquito mediante la hiperemia (mayor afluencia de sangre al punto herido).—Al sitio de la picadura se le va acercando el cabo encendido de un cigarrillo hasta tanto que el paciente pueda resistir aún el dolor que le causa la proximidad del ascua, manteniéndolo luego en el mismo lugar por espacio de 30 a 40 segundos. De este modo se logra que el dolor de la picadura desaparezca definitivamente. Este método resulta ef-

caz no sólo en las picaduras recientes de insectos, sino también en las antiguas.

Iguales resultados se obtienen con una cerilla encendida, con una lente, con un carbón incandescente, etc.

La Bolsa

DE MADRID

Día 15

4 por 100 Interior.

Serie F.....	70,30
Serie E.....	70,35
Serie D.....	70,35
Serie C.....	70,75
Serie B.....	70,90
Serie A.....	70,75
Serie G y H.....	70,90
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	84,05
Serie E.....	84,05
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	84,20
Serie A.....	84,20
Serie G y H.....	87,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	88,00
Serie B.....	88,00
Serie A.....	88,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	95,00
Serie E.....	95,00
Serie D.....	95,00
Serie C.....	95,25
Serie B.....	95,25
Serie A.....	95,25

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	95,25
Serie B.....	95,25
Serie A.....	95,25
Tesoros.....	102,50
Marrucos.....	00,00

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92,50
5 por 100.....	100,90
6 por 100.....	110,90

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	89,00
E. Interior 5 por 100.....	90,00
Ensanche 4,5 por 100.....	90,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1923.....	00,00

Acciones.

Banco de España.....	570,00
Banco Hipotecario.....	362,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	50,50
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	227,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	108,50
Azucareras ordinarias.....	44,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	345,50
Norte de España.....	376,00
Metro.....	127,00
Tranvías.....	75,00

Moneda extranjera.

Francos.....	32,40
Libras esterlinas.....	33,49
Francos suizos.....	133,90
Libras.....	25,50
Dólares.....	6,88
Francos belgas.....	32,20
Pesos argentinos.....	2,78
Florines.....	2,77
Escudos portugueses.....	0,95

BOLSA DE BARCELONA

Interior 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 000, 00,00; Norte, 374,50; Alicante, 346,00; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonis, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00. Libras, 00,00; Dólares, 6 885.

Los fondos públicos están bien dispuestos, mejorando la parida de Interior 20 céntimos al quedar a 70,30.

Las obligaciones del Tesoro de abril descuentan el cupón trimestral.

No modifican sus precios anteriores las acciones bancarias que se contratan, y de las industriales se determinan en alza las azucareras y las ferroviarias.

Los francos siguen a 32,40; los belgas suben a 32,20; las libras bajan a 25,50, y las libras a 33,49, y los dólares a 6,88.

«Figaro» y la caza

Para instrucción y deleite de mis lectores naturalistas, he buceado, durante un día de jira, al amor del padre Sol, en las obras eternamente frescas de Mariano José de Larra, el inmortal satírico. Releyendo sus maravillosos artículos de costumbres, delicia de delicias, hemos topado con uno titulado «La caza», del que transcribiremos algunos párrafos. En ellos se refleja el concepto que «Figaro» tenía de esa diversión, concepto muy en armonía con su alcurnia espiritual e intelectual.

Dice—finalizando un periodo en el que ha hecho gala de sus facultades para la descripción—al pintarnos al cazador extremeño: «Después de su frugal almuerzo, el cazarío se lanza fuera de su choza alguna vez con reclamo, más comunmente con perro, tan fiero y tan campesino como él, y, nuevo Robinson del monte, le recorre, le devasta, le saquea y corre a vender al pueblo inmediato por siete u ocho cuartos el fruto del sudor de un día, que él nunca come, sea por hastío, sea por remordimiento. ¿Por remordimiento? Precisamente: ¿puedo hallar otro origen a la diferencia que el hombre establece entre matar hombres y animales que su infinito amor propio; sin embargo, hay animales que valen más que hombres, y hombres que deberían darse la enhorabuena si no fueran más que animales.»

Que meditar hay sobre el contenido del párrafo, y yo invito a los naturalistas a la meditación. Dice más adelante:

«El cazador, generalmente es infatigable: a la larga le sucede siempre alguna avería, o pierde un ojo o un dedo, o se rompe un brazo, y diariamente, por lo regular, se hieren y se estropea bregando entre la maleza; el sol y el aire, el agua y el frío le combaten; los peligros le cercan; pero todo es nada a sus ojos. Haya que matar, y vamos viviendo. En eso se parece al militar y al médico. Hay cierta felicidad en su vida envidiable para aquellos que no comprenden todas sus delicias. Desnudo de ambición y de otras pasiones mundanas, nada le impide satisfacer la suya, porque la afición a la caza es como el amor, que donde está ha de dominar. Es como ciertas enfermedades que se apoderan hasta de los huesos del enfermo: el cazador es todo caza.»

Y este párrafo, último del artículo, que vale una mina:

«Después de haber sufrido a la intemperie ratos que hubieran sido muy pesados a no haberlos aligerado la compañía del conde, y de habernos ocupado seriamente unos cuantos días en matar aquellos animales, que ni nos hacían daño ni nos estorbaban, ni podían oponernos resistencia (si bien a mí me podía tocar muy poca parte de culpabilidad y de remordimiento), me despedí de mi amigo, proponiéndome no volver a probar mis fuerzas en un ejercicio, para el cual sin duda no debo de haber nacido, y que reclamará, como todas las habilidades del mundo, su poco de vocación, que yo no tengo, y su mucho de perseverancia, de que yo no me siento capaz.»

Así se expresa el maestro de la sátira, el hombre de atormentado corazón, el generoso y desbordante espíritu... todo pasiones, pero pasiones nobles, levantadas pasiones, reveladoras de la fortaleza de un ser de excepción. ¿Cómo había de hallar estímulo en

la caza, uno de los más lamentables asideros de la ociosidad, a veces, y siempre uno de los más bárbaros ejercicios?

Antonio M. Abadía

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Coletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres a siete de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a los de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde; los domingos, de diez a doce de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, número 20).—De nueve y media de la mañana.

Jardín Botánico.—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Económica Matritense (plaza de la Villa, número 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Escuela Industrial (San Mateo, 5).—De diez de la mañana a una de la tarde y de cinco y media de la tarde a ocho y media de la noche. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Espectáculos para mañana

ALKAZAR.—A las seis y tres cuartos, popular, El príncipe Carnaval y Las sombras en relieve.

Palco, diez pesetas. Butaca, cinco pesetas.

Butaca de principal, una peseta. A las diez y tres cuartos, popular, La araña azul.

Palco, diez pesetas. Butaca, cinco pesetas. Butaca de principal, una peseta.

PAVON.—Compañía Manrique Gil.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, Liberto Expósito o El delito de pensar.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Niño de Tetuán y Niño Sábicas, Fraackeron, ¿Moreno? Selección de Conjuntos artísticos, por 20 bellísimas señoritas.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO 7. MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

El mejor desinfectante conocido

Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla y A. Laguna, ROLLO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes

Conde de Romanones, 3 y 5 MADRID

FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880

Teléfono 27-91 M.

APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Insitutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pídanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.
La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar toda el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y trótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítase el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general; CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, eñones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Duand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



"SMITH PREMIER" No 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTIZADA 10 AÑOS
A. PERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA N.º 16 - APARTADO 444 MADRID

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)